

Команда, проверенная испытаниями

Четверть века назад, 24 сентября 1993 года, Президент России Борис Ельцин подписал Указ "О формировании Центральной избирательной комиссии по выборам в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации". После проведения парламентских выборов в декабре 1993 года ведомство было переименовано в Центральную избирательную комиссию Российской Федерации. Таким образом в этом году исполняется 25 лет системе избирательных комиссий России.

С 1993 по 1995 год на территории городского округа Пельм выборы различных уровней проводили две участковые избирательные комиссии (№2588 и №2589), которые формировались Ивдельской городской территориальной избирательной комиссией и были в ее непосредственном подчинении.

17 декабря 1995 года на местном референдуме жители п. Пельм и п. Атымья проголосовали против объединения с административными территориями города Ивделя, поселков Полуночный, Северный, Хорпия, Понил, Оус, Маслово и Екатерининка в одно муниципальное образование. А уже в ноябре 1996 года на карте Свердловской области появилось новое муниципальное образование «поселок Пельм», в состав которого вошли: п. Атымья, п. Вершина, п. Кершаль, п. Нерпья и рп. Пельм, после чего возникла необходимость в избрании главы муниципального образования и депутатов поселкового Совета.

В 1996 году для организации и проведения выборов главы муниципального образования «поселок Пельм» и депутатов поселкового Совета муниципального образования «поселок Пельм» 9 декабря 1996 года впервые была сформирована территориальная избирательная комиссия, руководил которой Митяшин Михаил Витальевич.

С 1996 по 2003 год комиссия формировалась к каждым выборам, состав её был стабильный. Люди в территориальную и участковые комиссии подбирались годами. Коллектив очень работоспособный.

В 2002 году приняли Избирательный Кодекс Свердловской области, в

ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ СИСТЕМЕ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

25 ЛЕТ
1993-2018



котором четко определили работу избирательных комиссий, а в декабре 2003 года постановлением Избирательной комиссии Свердловской области была сформирована Избирательная комиссия муниципального образования «поселок Пельм» на постоянной основе со сроком полномочий – 4 года. Председателем была назначена Абаимова Людмила Геннадьевна, за плечами которой было немало проведенных избирательных кампаний.

Уже в феврале 2004 года комиссию вновь возглавил Митяшин Михаил Витальевич. Далее, с ноября 2006 по март 2015 года председателем ТИК была Боталова Марина Николаевна. В марте 2015, года Избирательной комиссией Свердловской области на должность председателя была назначена Лысенко Татьяна Ивановна, которая на тот момент уже работала ведущим специалистом информационного управления Избирательной комиссии Свердловской области, исполняющим обязанности системного администратора Пельмской поселковой территориальной избирательной комиссии, а также была бессменным секретарем территориальной комиссии с 2006 года. Татьяна Ивановна и по настоящее время руководит комиссией.

В разные годы в составе ТИК работали настоящие профессионалы: Азарова Наталья Михайловна (с 2008 по 2016 гг.), Кудашева Ирина Владиславовна (с 2006 по 2016 гг.), а

также: Баулина Ольга Александровна (2012 г.); Изюров Николай Александрович (с 2003 по 2008 гг.); Рюгер Элла Валентиновна (с 2008 по 2011 гг.); Сарычева Елизавета Викторовна (с 2016 по 2017 гг.); Смирнова Анна Романовна (с 2003 по 2008 гг.); Сорокина Ольга Владимировна (с 2011 по 2012 гг.).

Сегодняшний состав, в количестве семи человек, также прошел проверку временем.

Работа здесь отлажена до мелочей. Каждый отвечает за конкретное направление.

Заместитель председателя комиссии Алена Анатольевна Пелевина пришла работать в комиссию в 2016 году, уже имея многолетний стаж работы в избирательной системе. С 2000 года Алена Анатольевна добросовестно трудилась в должности члена теркома, и в должности члена участковой избирательной комиссии, впоследствии став ее председателем.

Крупина Ольга Валерьевна также пришла работать в территориальную избирательную комиссию из участковой избирательной комиссии, в которой она трудилась в должности секретаря с 2008 года. Ольга Валерьевна работает в территориальной комиссии с 2012 года, а с 2015 – занимает должность секретаря комиссии и, нужно отметить, замечательно справляется со своими обязанностями.

Смело можно назвать старожилами избирательной системы членов комиссии с правом решающего



АБАИМОВА
Людмила Геннадьевна



МИТЯШИН
Михаил Витальевич



БОТАЛОВА
Марина Николаевна



ЛЫСЕНКО
Татьяна Ивановна

голоса Ларину Татьяну Александровну, которая работает в территориальной избирательной комиссии с 1999 г., и Смертину Елену Анатольевну, опыт работы которой ни много ни мало 17 лет (с 2001 г.). Уже сложно представить территориальную избирательную комиссию без Татьяны Александровны и Елены Анатольевны, ведь кто, как не они, будут проверять готовность избирательных участков ко дню голосования?

Члены территориальной избирательной комиссии с правом решающего голоса Боброва Ольга Леонидовна (с 2016 г.) и Коршунов Валерий Николаевич (с 2017 г.) хоть и «новички» в избирательной системе, но ответственно и грамотно подходят к исполнению своих обязанностей.

С 1996 года Пельмская поселковая территориальная избирательная комиссия провела семь кампаний по

выборам депутатов Госдумы, шесть – по выборам Президента РФ, десять – по выборам депутатов Законодательного Собрания области, четыре – по выборам Губернатора Свердловской области, шесть – по выборам депутатов местной Думы и шесть (5) – по выборам главы.

Подготовка к любым выборам начинается для избирательных комиссий примерно за год до дня голосования. Период по календарному плану определяется законодательно и разится в зависимости от того, кого выбирают. Например, к выборам Президента и депутатов Госдумы – за 110 дней, губернатора и депутатов областного парламента – 100, местные – 90. Заканчивается работа только тогда, когда сдан финансовый отчет.

Простых избирательных кампаний не бывает, но самые сложные, по мнению Т.Лысенко, местные выборы.

Приходится не только выполнять федеральные и областные нормативные акты, но и разрабатывать местные. Работа с документацией – процесс длительный. Начинается с разработки и согласования с областными структурами, заканчивается утверждением и рассылкой.

Кроме выборной кампании, ТИК работает в других направлениях: обработка списков избирателей, информирование избирателей, правовое просвещение, повышение правовой культуры избирателей, учеба организаторов, членов УИК и резерва.

Многое, чем можно сегодня гордиться, существует благодаря увлеченности и одержимости, с которыми работали и работают все это время энтузиасты избирательной системы – члены избирательных комиссий всех уровней.

**Редакция газеты
«Пельмский вестник»**

Уважаемые избиратели, организаторы выборов!

От всей души поздравляю вас с 25-летием российской избирательной системы.

Подготовка и проведение выборов – сложный и ответственный процесс, который требует слаженной, профессионально организованной работы на основе строгого соблюдения законодательства в интересах реализации и защиты избирательных прав граждан.

Благодаря вашему ответственному отношению к делу выборы в нашем городском округе проходят на высоком уровне.

Искренне благодарю всех организаторов выборов за добросовестное отношение к делу. «Ветеранам» избирательной системы – особая благодарность. Желаю вам крепкого здоровья, благополучия и успехов в вашем нелёгком, но почётном труде!

Председатель
Пельмской поселковой территориальной избирательной комиссии
Т.И. Лысенко.

